
Εορτασμός της Ημέρας της Ευρώπης από το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 16 Μαΐου 2024 ο εορτασμός της Ημέρας 

της Ευρώπης από το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου στο Σπίτι του Πολιτισμού. Η 9η Μαΐου έχει 

καθιερωθεί ως η Ημέρα της Ευρώπης σε ανάμνηση της διακήρυξης του Γάλλου Υπουργού 

Εξωτερικών Ρομπέρ Σουμάν – του πατέρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο Σουμάν το 1950 

εμπνεύστηκε την πολιτική ενοποίηση της Ευρώπης με τέτοιο τρόπο ώστε να εμπεδωθεί η 

αξία της ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ των ευρωπαϊκών εθνών και η πιθανότητα σύγκρουσης 

μεταξύ τους να θεωρείται πλέον αδιανόητη και πρακτικά αδύνατη. 

Το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου πραγματοποίησε εσπερίδα με τίτλο «Ας γιορτάσουμε την 

Ημέρα της Ευρώπης», ενώ παράλληλα παρουσίασε τα αποτελέσματα δύο κινητικοτήτων του 

προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Ένα σχολείο για όλους: Καινοτόμες προσεγγίσεις στην 

ψηφιακή εποχή» που πραγματοποιείται φέτος στο σχολείο. Οι κινητικότητες  έχουν 

πραγματοποιηθεί από εκπαιδευτικούς του σχολείου και αφορούν στο Όουλου της Φινλανδίας 

για την παρακολούθηση σεμιναρίου σχετικού με το φινλανδικό εκπαιδευτικό σύστημα και 

στην Τενερίφη της Ισπανίας για την παρακολούθηση σεμιναρίου πάνω στην εκμάθηση και 

αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων στην εκπαίδευση. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την εκτέλεση από μαθητές του σχολείου αποσπάσματος από το 

πρελούδιο Te Deum, του Marc-Antoine Charpentier, που έχει εδραιωθεί ως μουσικό σήμα 

του διαγωνισμού της Eurovision. Ακολούθησαν δρώμενα των μαθητών και μαθητριών του 

σχολείου με στόχο την προβολή ευρωπαϊκών αξιών που αποτελούν τον συνδετικό ιστό της 

ενωμένης Ευρώπης, όπως η δημοκρατία, η ισότητα, ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, η 

αλληλεγγύη κ.α σε διάφορες ευρωπαϊκές γλώσσες. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν τα βασικά 

σημεία του φινλανδικού εκπαιδευτικού συστήματος που θεωρείται επιτυχημένο και 

πρωτοποριακό και το οποίο βασίζεται σε έννοιες όπως η εμπιστοσύνη, η υπευθυνότητα και η 

συνεργασία, καθώς και η μέθοδος διδασκαλίας Phenomenon Based Learning (μάθηση βάσει 

έργου), στην οποία εξάλλου στηρίχθηκε και η θεματική της εσπερίδας. Αξίζει να σημειωθεί 

ότι για την υλοποίηση της εκδήλωσης συνεργάστηκαν εκπαιδευτικοί διαφόρων ειδικοτήτων 

με τους μαθητές και τις μαθήτριές τους, ώστε να αφομοιωθεί από τους τελευταίους η 

σημασία της διαθεματικότητας στην προσέγγιση ενός γνωστικού αντικειμένου. 

Ακολούθησε η προβολή ενός e-book που είχαν σχεδιάσει οι μαθητές του σχολείου με θέμα 

Ευρωπαίους συνθέτες και κάποια αντιπροσωπευτικά έργα αυτών των δημιουργών, ενώ 

παρουσιάστηκαν ζωντανά αλλά και σε μορφή video αποσπάσματα από τα έργα αυτά από 

μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου. Μεταξύ αυτών μαθητές έπαιξαν και απόσπασμα 

από την 9η Συμφωνία του Λούντβιχ βαν Μπετόβεν και συγκεκριμένα την Ωδή στη 

Χαρά  που αποτελεί και τον Ύμνο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Στη συνέχεια και μέσα στα πλαίσια της θεματικής «Ευρώπη και περιβάλλον» τονίστηκαν και 

αναλύθηκαν από τους μαθητές βασικά σημεία της Πράσινης Συμφωνίας, που έχουν ως στόχο 

να θέσουν την Ευρωπαϊκή Ένωση σε τροχιά πράσινης μετάβασης με απώτερο σκοπό την 

επίτευξη της κλιματικής ουδετερότητας. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν επίσης χρήσιμα ψηφιακά εργαλεία που αποτελούν το μέσο 

για να πετύχει ο εκπαιδευτικός τους στόχους του και συμβάλλουν σε μεγάλο βαθμό  στο να 

καταστήσουν το μάθημα πιο ενδιαφέρον και ελκυστικό  για τους μαθητές. Η εσπερίδα 

ολοκληρώθηκε με ένα δρώμενο body percussion επί σκηνής από μαθητές και μαθήτριες του 

σχολείου. 

Η καλλιέργεια της ευρωπαϊκής ταυτότητας και η ενίσχυση της συνειδητοποίησης των 

δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων που απορρέουν από αυτή την Ευρωπαϊκή ενοποίηση από 

την πλευρά των μαθητών, οι οποίοι αποτελούν τους μελλοντικούς Ευρωπαίους πολίτες, 



αποτελεί έναν από τους βασικότερους στόχους της εκπαίδευσης και η εσπερίδα αυτή 

υπηρέτησε αποτελεσματικά αυτόν ακριβώς τον σκοπό.   

 







 

  

 


